

Biblioteca Centrală
Regională
Hunedoara-Deva

La Chemarea C. C. al U. T. C.

zeci de mii de tineri de la orașe și sate răspund

„PREZENT“ PE ȘANTIERELE MUNCII VOLUNTAR-PATRIOTICE

Proletari din toate țările, uniți-vă!



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIV, SERIA II, NR. 5901

4 PAGINI — 30 BANI

LUNI 13 MAI 1968

Idealul nostru — ne mărturisea de curând un fost brigadier — era să avem o țară înfloritoare. Ca să înflorească, ni s-a spus, țara are nevoie de calea ferată Bumbăști-Livezeni. N-am simțit niciodată nevoia unor lucrări suplimentare în privința acestora.

Lămuririle se aflau undeva, în adâncul inimii, în fântâna ființei. Era conștiința de brigadier.

Prinși în vâltoarea muncii, sulele, mâile, zecile de mii de tineri pe care reporterii noștri i-au întâlnit ieri pe șantier, n-au avut, probabil, timp pentru confesiuni. Știam convinsi, însă, că și în ceea ce-i privește pe ei, lămuririle suplimentare sînt de asemenea, de prisos.

Există conștiința de brigadier, stănd neîntrerupt peste ani — tradiția.

AUTOSTRADA BUCU-

● „Participant la construcția primei autostrăzi românești” — un titlu de mândrie la care aspiră tineri din trei județe ● Bumbăști-Livezeni, din nou, în actualitate ● Gospodăriile orașelor ● În luptă cu seceta, într-o singură noapte, la Brănești, 22 000

de găleți cu apă!

RESTI-PITEȘTI. Prima autostradă românească. Ce explicații ai mai fi necesare? Suficient, un loc de întâlnire.

PARCUL TINERETULUI. O sută de hectare de verdețură, de răcoare, de distracție și o-

dihnă. Miraculoasă transformare a ceea ce cîndva bucureștenii numeau Valea Plîngerii. Explicații? Suficient, un loc de întâlnire.

JUDETUL BUZAU. Impotrivă efectelor secetei — o luptă

îndrăjită. Soarta recoltei mobilizează toate forțele. Tinerii nu pot să lipsească. Explicații? Suficient, una singură: un loc de întâlnire.

Prețutindeni, în toată țara, la fel. Tinerii, băieți și fete, mun-

cători și țărani, elevi și studenți, animați de dorința de-a dăruia patriei cit mai mult din elanul și hărnicia vârstei lor, n-au avut nevoie decât de fixarea punctelor de întâlnire. Nu un punct, nu două; zece, sute, mii. Acolo unde trebuie să răsără o pădure nouă, să-și croiască drum un canal de irigație, să-și desfacă culorile o nouă construcție, un nou cartier, să înflorească un parc, să izbucnească o nouă arteră de circulație, să se facă mai mîndre și mai frumoase satele și orașele patriei — acolo, și în cele alte locuri, energiile tinere și-au dat întâlnire. Intreaga țară — un vast șantier, în care tineretul, continuă, prin noi și noi realizări, o tradiție devenită simbol al dragostei sale de muncă, al elanului său patriotic.

Chemarea C. C. al U. T. C., îndemnînd tinerii să cinstească împlinirea a 20 de ani de la Bumbăști-Livezeni cu noi înfăptuiri demne de cele dobîndite

(Continuare în pag. a III-a)



Foto: I. GUCU



Ca-ntodeauna, studenții au ținut să fie la înălțime. Prezența lor pe șantierul viitorului parc al tineretului din Capitală a însemnat hărnicie, seriozitate, elan
Foto: V. CONSTANTINESCU

PÎRÎTUL ARE UN AN ȘI ȘASE LUNI

Pară nevrozsimil și totuși D. Nicușor pe care usierul judecătoriei din Brașov îl striga recent în fața instanței se oșlă la vîrsta la care de-abia își memorează numele. Dar și mai greu de crezut ar putea să pară faptul că cel care l-a chemat în judecată este însuși tatăl său. Și nu-i un indiciv oarecare. Este de profesie medicomanoș. Chiar el a asigurat asistența de specialitate la venirea pe lume a lui Nicușor. Și acum iată ce scrie tatăl: „Chem în judecată pe numitul Nicolae prin mama sa, Marița etc., etc. Pentru că fapt? Ce acuzații se aduc unui copil care de abia a coborît din leagăn? Anume, că s-a născut, că există, că-i poartă numele, că are o gură care cere hrană, că mama acestuia îi pretinde, cu alte cuvinte, pensie de întreținere — obligație de drept natural și le-

gal a oricărui tată față de copilul lui.
— Da, spune senin doctorul Nicolae D., însă copilul nu este al meu.
— Dar îl așteți înscris în buletinul de identitate! Nu?
— Ba da!
— Personal v-ați prezentat la biroul stării civile și l-ați înregistrat ca fiul de., acordîndu-i, bineînțeles, numele dumneavoastră.
— Este adevărat...
— Apoi, mai multe luni de-a-

rîndul, ați expediat mamei cu regularitate cite 500 lei, sub titlul de pensie de întreținere.
— Nu neg.
— De ce, în acest caz, ați sîtit la un moment dat acordarea acestui ajutor, fiind necesară o hotărîre a judecătoriei în acest sens, pe care acum o atacați, pretinzînd a fi nefondată?
— Pentru că nu este copilul meu...
— Cînd ați ajuns la această concluzie?
— De la bun început...

Desigur, din acest dialog nu se poate înțelege nimic, între faptele și răspunsurile doctorului întreprinîndu-se o ciudată contradicție de logică. Intimplarea trebuie deci relatată cu de-amănunțul.
În urmă cu doi, trei ani, un „Taurus” sculptor, ultimul model, a frînat zgomotos în fața Institutului pedagogic din Brașov. Omul de la volan, în jurul a 45 de ani, cu privirea protejată de masivă ochelari fumurii, cu aer elegant și

sobru, a coborît și s-a adresat portarului:
— O caut pe studenta Mariana D.
Nu se mai căzuseră pînă atunci. Dar au fost amîndoi bucuroși de cunoștință, pentru că erau de fapt veri, adică rude destul de apropiate, originari din aceeași localitate, de undeva din Dobrogea. Chiar și numele lor de familie era același. Doctorul și-a prezentat verisoara soției sale, devenind din acel moment ruda și protejată familiei lui. Apoi, au început pe-regrîndile în doi, prin țară. Simțite, probabil, că-i de datoria lui

ROMULUS LAL

(Continuare în pag. a II-a)

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

(Continuare în pag. a II-a)

Sensul major al prezenței reprezentanților salariaților în

COMITETUL DE DIRECȚIE

Dr. Ing. Tănase Volintiru

director general al Uzinei de anvelope „Danubiana”

A trecut o perioadă relativ scurtă de timp de cînd lucrările Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român au stabilit o serie de măsuri destinate să contribuie la îmbunătățirea conducerii și planificării economiei naționale. Intre acestea, îmbinarea conducerii centralizate cu autonomia funcțională și acordarea unor atribuții mai largi întreprinderilor creează condiții favorabile desfășurării inițiativei creatoare a maselor, atragerii celor mai

buni specialiști în procesul de elaborare și optimizare a deciziilor, ilustrînd, convingător, principiul organizatoric fundamental al statului nostru — centralismul democratic. În această ordine de idei, Hotărîrea Comitetului Executiv al C. C. al P. C. R. și a Consiliului de Miniștri apărută recent cu privire la constituirea comitetelor de direcție ca organe de conducere colectivă a activității întreprinderilor și organizațiilor economice de stat reprezintă o transpunere operativă în fapt a măsurii stabilite de Conferință.

Experiența anilor de muncă în funcții de conducere ne-a demonstrat nu o dată că în fața sarcinilor tot mai complexe pe care le ridică gospodărirea, administrarea și coordonarea eficientă a unității economice un singur om, prin firea lucrurilor, oricît de bine pregătît ar fi, nu poate lua întotdeauna decizia cea mai competentă, care să corespundă din toate punctele de vedere. În condițiile actuale, cînd procesele de producție sînt extrem de complexe, cînd problemele de organizare științifică a producției și a muncii devin tot mai dinamice, iar activitatea de rezolvare a sarcinilor curente cere o împlinire organică cu cele de perspectivă, sistemul conducerii unipersonale se dovedește perimat, în necondordanță cu imperatiile progresului. Prin urmare atragerea celor mai buni specialiști, a unui număr mai mare de oameni, buni cunoscători a problemelor ce le ridică producția, capabili să participe la soluționarea lor, este cît se poate de oportună, de necesară. Cu atît mai mult, cu cît în condițiile în care competențele

SPORT



Pe un traseu accidentat, fixat anume pentru a crea dificultăți concurenților, croștii au dovedit, în lupta pentru un loc fruntaș, o ambiție și rezistență remarcabile

Citiți în pag. a III-a:

RELATĂRI DE LA CROSUL TINERETULUI

(Continuare în pag. a II-a)

